SOLUCIONES
Prueba de Acceso a la Universidad. Universidades de Andalucia
Examen 4. Aiio 2016

Paco Muiioz. IES Virgen de la Cabeza — Marmolejo (Jaén)

Matematicas aplicadas a
las CCSS 11

EJERCICIO 1
a) (0.5 puntos) Si A es una matriz de dimensién m x n, indique la dimensién de una matriz

X si se verifica que (AlF -A)- X=1I,.

1 1
b) (1.25 puntos) Calcule dicha matriz X enel casoenque A=|1 —1/|.
1 1

¢) (0.75 puntos) Calcule, si es posible, el producto A -(A’ -A).

Ala) (A -A )=B B, X

nXm an)

oxq—L.xn ;Paraque el producto sea posible X debe ser

nxn nxn

cuadrada n x n.

Alb) X=(A"“A)"I=(A"-A)"' ; B=Traspone[A] A ; X = Inversa[B]

-~ e-(1)) - 31
1 3 )y _ 8 8
— 1 3
8 8
Alc) C=AB
geogebra
4 4
- C=1|2 -2
4 4
EJERCICIO 2
1

g ] <
Sea la funcién f(x)= ax st x=2 ,cona>0.

-x+a si x>2
a) (1.3 puntos) Calcule el valor del parametro @ para que la funcién sea continua en su
dominio. En este caso, ;seria derivable en su dominio?
b) (1.2 puntos) Para el valor a = 4, represente graficamente la funcion y halle la ecuacién
de la recta tangente a la grafica de la funcion en el punto de abscisa x =—1.

A.2.a) Los dos trozos de la funcion son continuos y derivables en su parte del dominio. El Unico
punto a estudiar es x = 2.

f(2)=tim f(x)= +1

lim f(x)=—2+a
x->2"

. 4
Para que sea continua: —-+1=-2+a ; 4=-3a+d’ ; a=4 , a=—1 .
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Puesto que el enunciado dice a > 0 nos quedamos con a = 4.

'(27)=1  No seria derivable en x = 2.

2 .
N |—x ,  si x<2 2
f(x) i

=|> ;IC

-1 , si x>2

A.2.b) El primer trozo es una parabola con vértice en (0, 1). El segundo trozo es una recta.

t: y=f"(xo)(x=xo)+f (x,)

frl=n=5 5 fl-1)=

EJERCICIO 3

Disponemos de tres monedas: 1 ddlar, 1 libra y 1 euro.

La moneda de 1 délar estd trucada y la probabilidad de que salga cara es el doble de la
probabilidad de que salga cruz. La moneda de 1 libra también esta trucada y tiene dos caras
y lade 1 euro es correcta. Se escoge una de las tres monedas al azar y se lanza.

a) (1.5 puntos) ;Cual es la probabilidad de que salga cara?

b) (1 punto) Sabiendo que salié cruz, ;cudl es la probabilidad de que la moneda lanzada
fuera la de 1 délar?

D | L | E A3.a) 13
C |23 22 12 136 p(C)Z%:13/18

X 1/3 | 02 | 172 | 5/6

Ul|N

A3b) p(D/X)=

DU |w =
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EJERCICIO 4
Para estudiar el nimero de personas que van al cine mensualmente en una ciudad, se ha
seleccionado una muestra aleatoria de 10 meses y se ha registrado el nimero de entradas al
cine vendidas en cada mes. Los datos son los siguientes:

682 553 555 666 657 649 522 568 700 552
a) (2 puntos) Suponiendo que el nimero de entradas vendidas mensualmente sigue una
distribucién Normal con desviacion tipica 50 entradas, calcule un intervalo de confianza,
con un nivel del 95%, para el nimero medio de personas que van al cine mensualmente en
esa ciudad.
b) (0.5 puntos) ;Cudl es el error maximo que se comete al estimar esta media con este
intervalo?
A.4.a) Calculamos la media de la muestra:
682+553+555+666 +657+649+522+568+700+552

X= =610,4
10 ’

1+0,95
plz<z,,)= 5—=0975 ; 2,,=1,96 geogebra

Intervalo de confianza para la media: (X—z,,, -% , X+2Z, %) =(579,41 ; 641,39)
n n

— .0 _
A.4.b) E—Zm/2 \/3—30,99

EJERCICIO 1

_ 3 0 -1
Sean las matrices A = | o) B:(—2 3) y C= e

a) (1 punto) Justifique cudles de las siguientes operaciones se pueden realizar y en dichos
casos calcule el resultado: A-B, B-A, B-C y C'-B".
b) (1.5 puntos) Calcule la matriz X en la ecuacién A-X +B' =4C.

B.1.a) A,., B,., Noesposible
B,,,"A,,, Sies posible matrizl = B A
— matrizl = ( -3 6 )

geogebra
B,,,"C,,, Siesposible matriz2 = B C

—  matriz2 = ( -1 )
C'., By, Sies posible matriz3 = Traspone [C] Traspone [B]

— matrizd = ( -1 )
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B.1.b) X=A'(4C-B') ; matriz4 = 4 C — Traspone [B] D = Inversa [A]
= matrizd = ( —2 ) 1
7 P 20
~Ip= 3
X = D matrizd L1
= ) matriz 6 2
2
=% = 3
X 19

EJERCICIO 2

4
) .. — si x<2
Se considera la funciéon f(x)= X
2 .
X —2x+2 si x>2
a) (1.5 puntos) Estudie la continuidad y la derivabilidad de esta funcién.
b) (1 punto) Estudie su monotonia y su curvatura para x > (.

B.2.a) El primer trozo es una racional. Es continua y derivable en su dominio: (-, 2) - {0}

En x = 0 tiene una discontinuidad de salto infinito, puesto que lxlfg f=%o0

El segundo trozo es una polinémica. Es continua y derivable en su dominio: (2 , —)
Hay que estudiar por separado x = 2:

f(2)=lim f(x)=2 .
X2 ;escontinuaen x =2

lim f(x)=2
x>2"
—4 o o
frx)=| = Stx<2  f'(27)==1 :noesderivableen x = 2
§ fr(2")=2
2x—2 , si x>2
B.2.b) U T
ol 1 fol 1
0 2 0 2

La funcién es decreciente en (0, 2) y creciente en (2, +). Tiene un minimo en (2, 2)

A/_-l-_\‘/*'—»

s si x<2 o }

. 0 2
, Si x>2 A/CQDMQXKA/CDDM%»

f

8
flx)=] ¢
2

0 2
La funcion es convexa en (0, +e).
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EJERCICIO 3

De los alumnos que se presentaron a las pruebas de selectividad de una provincia, 1150 se
examinaron de Geografia; de estos, 598 eligieron la opcién A. Se sabe que aprobaron esa
asignatura el 78% de los que eligieron la opcién A y el 74% de los que eligieron la opcién
B. Se ha escogido al azar uno de los alumnos que se examinaron de Geografia.

a) (L.5 puntos) ;Cudl es la probabilidad de que este alumno haya aprobado esta
asignatura?

b) (1 punto) Si se sabe que este alumno ha aprobado Geografia, ;cudl es la probabilidad de
que haya elegido la opcion A?

- - -~ - 78%de598=466,44 ; 74 %de552=408,48
Ap Ap
A 46644 13156 598  B.3.a) p(A):%:o.m
B 408.48 143.52 552
87492 27508 1150 pggp) p(A/Ap)=2542_ 53 geagebra
o 874,92
EJERCICIO 4

(2.5 puntos) La proporcion de nacimientos que ocurren con luna llena en los hospitales de
una ciudad se consideraba no inferior a 0.45, pero un estudio afirma que en la actualidad
esta proporcion ha descendido. Para contrastar esta hipdtesis se han elegido al azar, en
estos hospitales, a 200 recién nacidos, de los cuales 70 nacieron con luna llena. Decida
mediante un contraste de hipdtesis, con H,: p=20.45, si la afirmacion del estudio es
correcta con un nivel de significacién del 1%, indicando la regién de rechazo.

B.4) Contraste de hipétesis unilateral sobre la proporcién.

H,: p=0,45 El estudio no tiene razon, la proporcion sigue siendo mayor; H,:p<0,45
p(z<za)=0,99 s 2,=2,325

pr Z22)

=(0,3682 ; +x|
n

Region de aceptacion:

Region de rechazo: (—,0,3682) geogebra

., . 70
Proporcién de la muestra del estudio: %=0,35 )

Se rechaza la hipétesis nula. Con este nivel de aceptacion podemos afirmar que la
proporcion de nacimientos ha descendido.
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